
第２４８５回例会報告議事録
日時　２９年７月１８日（火曜日）
場所　川村学園女子大学 我孫子キャンパス内 会議室
時間　１２：１５点鐘

ロータリーソング「それでこそロータリー」
S.A.A.	: 	依田会員

ゲスト	: 	明治大学マンドリン演奏会実行委員会
		  辻 長一郎 様
		  関　敏 男 様

ビジター	: 	柏南ロータリークラブ
		  会長　小林　亘 様
		  幹事　小林義和 様
		  　　　猫田岳治 様

　先週、大内ガバナー補佐が１０分区の各クラブを回られるということになりまし
たので、ガバナー補佐と一緒に先週、私も柏クラブ、柏東クラブ、柏西クラブに行
ってメーキャップをして参りました。
　それぞれのクラブで例会のプログラムが違っていて非常に興味深く参加させ
ていただきました。感想として、時間があれば、我孫子クラブはニコニコにもう少し
時間を掛けた方がいいのかなと思いました。

　アラモアナの件ですが、本来ですと会長である私が行かなければならないのですが、仕事の都
合で月末は離れられず、お詫びして、行かれる皆さんによろしく伝えていただきたいと思います。あ
ちらの会長さんへの手みやげとして、江戸切子のタンブラーのペアグラスを家内に買いに行って
もらいました。２００ドルという制約がありますが、２１,６００円で手配しました。大変申し訳ないのです
が、鈴木前会長にお願いしたいと思います。
　スリランカの洪水への義援金ですが、皆さんのお心が先週あまり届いていないので、今日、もう
一度回させていただきます。
　８月１日はアラモアナに半数くらいの方が行かれますが、残っている方は柏南クラブさんの納涼
例会に振り替えていただきたいと思います。出欠の確認をしたいと思います。

服部会長会長挨拶

　幹事も同じ小林で、よく兄弟ですかと聞かれるのですが、先日、親子ですかと聞
かれてちょっとがっかりしたところです。
　例会日が火曜日で重なっているので、我孫子クラブさんへ訪問するのは初めて
です。ただ、今年度はガバナー公式訪問が合同で行われます。私はロータリー歴
８年ですが初めてです。
　納涼例会とチャリティーコンサートのＰＲをさせていただきたいと思ったのです

が、会報を拝見すると先週、大石ガバナー補佐がお話されているようです。
　８月１日に納涼例会がございます。こちらに残る方はご参加いただければと思います。タヒチアン
ダンスも予定されております。ハワイに近い雰囲気があるかもしれません。
　９月１日にチャリティーコンサートがアミュゼで行われます。クリストファー・ヒンターフーバーさんと
いうピアニストとチェリストのお二人が演奏してくださいます。
　ぜひともよろしくお願いいたします。

柏南ロータリークラブ 会長 小林　亘 様ご挨拶

今年度、幹事をさせていただきます小林と申します。
ガバナー公式訪問で合同例会の際はどうぞよろしくお願いいたします。

柏南ロータリークラブ 幹事 小林義和 様ご挨拶



柏南ＲＣ　明治大学マンドリン演奏会実行委員会 副委員長
猫田 岳治様
　日本を代表しますマンドリン倶楽部の演奏です。この時は我孫子クラブさんに
後援に入っていただきました。本日は柏南というよりは明治大学マンドリン実行委
員会の副委員長としてお願いに参りました。マンドリンコンサートは２００１年から始
まり、今回で９回目を迎えます。先般、鬼籍に入られました植崎先輩の熱いバック

アップがありまして、いろいろとご協力をいただきまして９回目を迎えることができました。ご協力い
ただける方は柏南の猫田までどうぞよろしくお願いいたします。ありがとうございました。

明治大学マンドリン演奏会実行委員会　関 俊雄様
　マンドリンは植崎先輩におんぶに抱っこでやっていただいていました。ありが
とうございました。そろそろ自分たちでしっかりやろうということで今日、お願い
に参りました。
　メルヘン文庫へのチャリティコンサートです。広告を含め、どうぞよろしくお願
いいたします。

明治大学マンドリン倶楽部チャリティー演奏会について



　柴崎神社で宮司（ぐうじ）をしております湯下と申します。
　ちょうど先だっての土日に我孫子本町の八坂神社のお祭りがありました。八坂
神社の例祭日は７月１７日になっていますが、平日ですと神輿の担ぎ手の参加がま
まならない状況ですので、だいたい第３土日に開催されるようになっています。
　今の御神輿の原型は江戸時代頃に作られたもので、昭和に入って大改修を行い
ました。戦時中は神輿の渡御（とぎょ）をやっていなかったのですが、ここ何十年

かはずっとやっています。我孫子本町は４町内に分かれておりまして、神輿当番は神輿の渡御、その
他の町会は山車を各町会で持っており、３台の山車と神輿と一緒に我孫子市内を練り歩くお祭りで
ございます。
　まず土曜の７時に神社から大神輿に御霊（みたま）を移し、宵宮（よいみや）祭を行います。土曜
日は市内各地で町内の子どもの神輿が練り歩きます。日曜日は本番の大神輿で、八坂神社を出発
して、県道船橋取手線の方まで行き、八坂神社に戻り、第四小学校の方まで行って、また神社に戻
ります。朝１１時に出発して夜９時に納める長丁場のお祭りです。簡単にご報告させて頂きました。
　卓話の方は、やはり私は神主なので神社についてお話ししたいと思います。
　神社とは、日本固有の宗教であり、神道の信仰に基づく祭司施設です。
　そこにお祀りされているのは、産土（うぶすな）の神様、もしくは自然の山、川、海、皇室や氏族の
親神様、偉人や義士などの御霊です。
　八百万の神様と言いますが、日本全国で登録されている神社は８万５千社です。登録されていな
い小さなお社（やしろ）を含めますと１０万を越えます。神社はコンビニエンスストアより多いです。
　大きな岩とか人が入らない山に神様が宿っているということで、その前に祭壇を立てたものが神
社の起源とされています。
　神社は基本的に本殿、幣殿、拝殿の３つの建物に分かれています。本殿はご神体がお祀りされて
いるところ、幣殿はお供えをする所、拝殿は皆さんがお参りする所です。
　神社の歴史が劇的に変わるのは明治維新後です。明治維新後に神社は国の管轄下に置かれるよ
うになりました。国家神道を神社と称したわけです。
　明治４年に神社を国家の祭祀として、基本的な制度が改められました。伊勢神宮を除く全国の神
社は官社（国の社）と諸社（村にある産土の神様を祀った神社）に大別されました。
　官社は官幣、国幣、諸社は府社・県社・藩社、郷社、村社に分かれました。
　この辺で言いますと、私の所の柴崎神社は村社、葛飾八幡宮は県社になります。流山の赤城神社
は郷社です。現在、この社格制度は廃止されています。
　明治維新の時に、小さなお社を大きなところに集合して、神社の数は２０万社から１２万社に減ら
されました。

湯下会員卓話

１７名出席（全員で２６名）　出席率６５.３８％
欠席者が６名。	 業務の為：石原会員、伊東会員、上村会員、松本会員、福武会員

渡邊委員長出席報告

　本日は米田委員長がお休みで代理です。特に報告はありません。
倉持会員（代理）親睦委員会報告

・柏西ＲＣ　８月２５日（金）納涼移動夜間例会　　　　　　　　　　　　　
１８時から柏の葉キャンパス駅前のオークビレッジにて。

・松戸中央ＲＣより文集「私の職業奉仕」受理。
・流山ＲＣより活動計画書受理。

村越幹事幹事報告



　信仰する対象は、分け御霊といって、御霊を分けても神様の力は衰えないと考えられております。
ロウソクの火のように、神様のご神体というのはどんどん分けられます。大本に京都の八坂神社が
ございますが、そこから分け御霊をされて各村々に八坂神社というものが建っています。
　神社と神宮と大社と呼び方がいろいろあります。
　神宮は７世紀頃まで遡る古い呼び名です。明治神宮ができるまでは伊勢神宮だけしかございませ
んでした。明治神宮が建てられ、歴代の天皇陛下をお祀りしている社を神宮と位置づけるようにな
りました。
　歴史上の人物を祀るところは何何宮と位置づけられています。
　大社は出雲大社しかございませんでした。
　戦後、そういった規則がなくなり、どこのお社でも神社、神宮、大社と名乗ってよくなっています
が、現代でお宮が新しく建つことはあまりないことなので、今まで通りの呼び方になっています。
　古事記、日本書紀に載っている、皇室ゆかりのある由緒あるお社は神宮と名乗っています。
　神主が毎日どんなことをしているかと申しますと、神様へのお供え物をする、境内の掃除、皆さま
の願い事を神様に伝える等です。
　たまに神主を先生と呼ぶ方もいらっしゃいますが、先生ではなく、神主さん、宮司さんと呼んでい
ただければと思います。
　外向きには、皇室の御安泰と、世界の共存共栄を祈ること、領土問題まで、啓蒙活動をすること
もございます。
　島根県の隠岐の島へ竹島問題の視察ということで行って参りました。隠岐の島には竹島資料館が
あり、竹島がなぜ日本の領土なのかがわかる資料が置いてあります。竹島までアシカ漁に行っていた
そうですが、今は漁に出ていないそうです。
Ｑ：なじみのある神様、天照大神（あまてらすおおみかみ）はどこに祀られているのですか。
Ａ：皇室の氏神様と言われている伊勢神宮に祀られています。神明社（しんめいしゃ）、湖北にある
天照神社にも祀られています。伊勢神宮が本宗（ほんそう）です。

Ｑ：一般の人が伊勢神宮にお参りできるようになったのはいつ頃からなのですか。
Ａ：戦後ではないかと思います。今でも、基本的には奥には入れません。中に入るためには、本庁を
通して伊勢神宮に許可をいただき、許可を示すハガキが送られて来ます。中に入る為には夏でも背広
ネクタイを着ないといけません。まして参拝に行く途中でお酒を飲んだら入れません。

Ｑ：もともと天皇家の神様なのでしょうか。
Ａ：もともとは古事記の世界で、イザナギノとイザナミがいろいろな神様を生み、その中の天照大神
が太陽の神様で、日本の国をおさめたという話になっています。出雲大社の大国主命が日本の国を
おさめていたのですが、天照大神が、その素晴らしい国をゆずってくださいということで日本の国土
を譲ってもらったという話になっています。出雲大社のお社は高い所に祀られています。

Ｑ：神社の上に乗っている千木（ちぎ）・鰹木（かつおぎ）の切り方というのは？
Ａ：男の神様、女の神様で大別されていたようですが、基本的には決まりはないそうです。

Ｑ：鳥居の形もいろいろありますが。
Ａ：鳥居の形も自由です。ただ、大元の神様の鳥居と同じ鳥居にはすると思います。



ロータリーの友事務局　ホームページ www.rotary-no-tomo.jp　メールは web @rotary-no-tomo.jp

我孫子ロータリークラブは、
環境貢献として、「森の町内会」を応援します。

この印刷物に使用している用紙は、
森を元気にするための間伐と
間伐材の有効活用に役立ちます。

環境ＮＰＯオフィス町内会が中心となって２００５年に立ち上
げた新たな間伐促進活動が「森の町内会」です。この活動に
賛同して「印刷用紙」や「コピー用紙」を使用する企業は
２００９年９月現在、９２社にのぼり、その環境貢献として促進さ
れる岩手県岩泉町・葛巻町・青森県三沢市での間伐は、年
間３０haの規模になっています。グリーン購入大賞で大賞
を、山村力コンクールで林野庁長官賞を受賞しています。

ロータリーの友事務局　ホームページ www.rotary-no-tomo.jp　メールは web @rotary-no-tomo.jp

1963年の創業以来、様々な銘酒、厳選ワイン、オリジナル本格芋焼酎まで幅広い種類の銘酒と健康食品等
を取り扱っている酒屋さんです。1983年には優良経営食料品小売店全国コンクールにおいて農林水産大臣
賞を受賞しました。品揃え、品質管理、接客すべてにおいて定評のあるお店です。会員制の地酒愛好会であ
る「かすが会」は2008年に創立30周年を迎えました。

今週の表紙「春日や」我孫子市我孫子4丁目38番20号

お暑い中、柏南ＲＣの皆さま、マンドリン演奏会実行委員会の皆様、ありがとうございました。
出来る限り、マンドリンクラブのご協力をさせていただきます。

服部会長閉会の言葉

お名前 メッセージ 金　額
明治大学マンドリン演奏会実行委員会

副委員長　猫田岳治 様 マンドリン宜しくお願いします。 １,０００円　

明治大学マンドリン演奏会実行委員会
関　俊雄 様 マンドリンクラブよろしくお願いします。 １,０００円　

明治大学マンドリン演奏会実行委員会
辻　長一郎 様 マンドリンクラブよろしくお願いします。 １,０００円　

服部会長 柏南クラブの皆さん、
メーキャップありがとうございました。 １,０００円　

村越幹事 八坂神社の祭礼が無事終りました。 １,０００円　
佐藤会員 まだ梅雨明けず。 １,０００円　
鈴木会員 ４人目の孫が生まれました。 １,０００円　
藤本会員 この土日は八坂神社の神輿、山車の渡御でした。 １,０００円　

当 日 計 ８,０００円　
今期累計 ３６,０００円　

ニコニコＢＯＸ


